

全国新冠疫苗接种超5亿剂次

人民日报客户端 陈席元 彭韵佳

国家卫健委24日通报,全国新冠疫苗接种超过5亿剂次。

自5月13日本土多地出现确诊病例以来,全国单日

接种量曾在8天内5次刷新纪录。中国疾控中心初步研究结果显示,我国现有疫苗可应对外国变异株,全国疫苗产能加速释放,可满足日接种2000万剂次以上。接种疫苗已不是“选择题”,而是“必答题”,应接尽接,有备则无患。



灾区学子备战高考

5月24日,漾濞一中高三年级学生在帐篷下学习。

当日是云南省漾濞6.4级地震后的第一个周一,漾濞一中高三年级学生按原课程计划上课,备战高考。

地震后,当地教育系统立即启动应急预案,全力以赴开展抗震救灾工作。由于部分建筑在地震中受损,漾濞一中的操场上搭建起帐篷供师生使用。

新华社记者 胡超 摄

为大山里的孩子燃一盏灯 记共产党员、“燃灯校长”张桂梅

新华社 庞明广

64岁的云南省丽江华坪女子高级中学党支部书记、校长张桂梅,身患骨瘤、风湿、肺纤维化等多种疾病,每天都要大把大把地吃药,还要在双手、颈背贴满止痛膏药。

即便身体已大不如前,连爬楼梯都十分吃力,但每天清晨,她还是会坚持做一件十分有仪式感的事——在学生们起床晨读前,把教学楼楼道的灯一一打开。

清晨5点15分,学生们都还在熟睡,张桂梅忍着全身的疼痛从女生宿舍楼三楼的一张单人床上爬起来,一步一步挪到楼下,然后坐着宿管员的电动车,来到教学楼,为学生们开灯。

“姑娘们怕黑,我提前把灯打开,她们就能安心晨读。”张桂梅说。

自从2008年担任全国第一所公办免费女子高——丽江华坪女子高中校长以来,张桂梅十几年如一日,把所有精力都投在了学生身上。13年来,华坪女高已有1804名学生考入大学,“燃灯校长”张桂梅照亮了许多大山贫困女孩的人生。

在华坪女高的学生眼里,校长是十分严厉的。张桂梅有一个随身携带的绿色小喇叭。“快点儿,磨蹭什么?”“你们迟到一分钟、一秒钟我也不干!”张桂梅每天都会拿着小喇叭催促学生上课、吃饭、自习、做操。校长无处不在的督促声成了华坪女高校园独特的风景线。

在学生眼里,校长更是毫无保留地爱着她们的。2018年初,张桂梅病危住院,躺在病床上的她对前来看望自己的县领导说:“我情况不太好,能不能让民政部门把丧葬费提前给我,我想看着这笔钱用在孩子们身上。”

从教几十年来,张桂梅一直有家访的习惯。有学校老师曾问她,开个家长会就能说清楚的事,为什么非得一趟趟家访?她回答说:“女高许多学生的家庭都很贫困,我只有家访才能充分了解她们家庭的困难,让孩子放下心理包袱,安心准备高考。”

自华坪女高成立以来,张桂梅已累计到1500多名学生家进行家访,足迹遍布丽江市一区四县,行程11万多公里。

华坪女高办公室主任张晓峰说,在家访路上看到老乡穿得破旧单薄,张桂梅就会把外套脱下来,披在老乡身上,有时甚至还要扒下随行老师的衣服。“她从没在学生家吃过一顿饭,带去的面包、馒头也会分给路边的老人、小孩,我们跟着家访经常饿肚子。”

除了担任华坪女高校长外,自2001年起,张桂梅还兼任华坪儿童福利院院长。20年间,华坪儿童福利院先后收养了177名儿童,无儿无女的张桂梅,呵护着福利院一批批孩子成长,许多孩子都亲切地叫她“老妈”。

如今,福利院的许多孩子已经长大成人,成为医生、教师、警察、军人……张桂梅说,福利院现在还有20多个孩子,“我会继续当好这个妈,把孩子们养大。”

“在我儿时的记忆里,老妈非常坚强,什么困难都能克服。看到她现在一身病,真的太心疼了。”31岁的雷秋凤是最早来到华坪儿童福利院的孩子之一,从小没有见过父母的她,2005年考上了四川机电职业技术学院,如今已成为四川省攀枝花市一家企业的工人。

“现在我也是一名光荣的共产党员,我也想像老妈一样,尽自己所能,去帮助别人。”雷秋凤说。

在张桂梅的办公室墙上,写着这样一段她说的话:“如果说我有追求,那就是边疆民族贫困地区的教育事业;如果说我有企盼,那就是我的学生和孩子;如果说我有动力,那就是党和人民。”

这是一名共产党员的初心,也是她的人生写照。



埃及法院驳回“长赐”号船东上诉

新华社 郑昊宁

埃及一家上诉法院23日驳回日本正荣汽船公司要求埃方放行旗下“长赐”号货轮的上诉,将案件发回下级初审法院审理。

正荣汽船公司一名律师告诉媒体记者,依据伊斯梅利亚省上诉法院的裁定,初审法院定于本月29日开庭审理“长赐”号堵塞苏伊士运河的赔偿事宜。

悬挂巴拿马国旗的“长赐”号3月23日在苏伊士运河搁浅,堵塞这条全球航运大动脉。经过连续数天救援,它于3月29日成功起浮脱浅。多家媒体报道,“长赐”号搁浅期间,每天平均有价值96亿美元的货物运输受阻。埃及方面说,每天损失1200万美元至1500万美元运河通行收入。

埃及苏伊士运河管理局要求正荣汽船公司赔偿约9.16亿美元,后者不同意这一赔偿金额,苏伊士运河管理局因而向一家经济法院申请扣留货轮,4月中旬获得批准,“长赐”号随后被扣留至今。正荣汽船公司不服“扣船”判决,提起上诉。

正荣汽船公司另一名律师23日告诉路透社记者,下级法院今后的裁定可能引发新的上诉,暗示双方的官司“拉锯”将持续。

伊斯梅利亚省上诉法院作出裁定后,苏伊士运河管理局发布声明,再次强调管理局方面在“堵船”事件中不承担任何责任,“长赐”号方面应承担全部责任。

声明说,苏伊士运河管理局依据多项因素提出9.16亿美元索赔金额,包括“长赐”号脱浅费用、海商法规定的救助奖金、物质和名誉损失、协调调离受阻“排队”船只的费用。埃方还强调,帮助“长赐”号脱浅过程中,一名工人死亡。

苏伊士运河管理局人士先前告诉媒体记者,考虑将索赔金额降至6亿美元,以寻求庭外和解。该管理局主席乌萨马·拉比耶23日再次表示可以考虑“降价”。他在接受埃及电视台采访时说,能够接受将索赔金降至5.5亿美元。他同时表示,2亿美元保证金足以让“长赐”号获释。

预约等3年 英国疫情期间看牙难

新华社

新冠疫情期间,英国看病难的问题恶化。一项调查显示,如果经由公共医疗系统预约,一些英国人竟然要等3年才能看上牙。

据英国《泰晤士报》24日援引社会保健监管机构“英格兰健康守护”发布的调查报告报道,英国公共医疗服务体系国民保健制度的一些牙医报告,手头有数千名患者预约看牙。这些患者有的要等3年,但若愿意将支付费用改为“私人预约”,一周内就能看上牙医。

报告说,接受调查的2000人中,约三成不得不改为“私人预约”寻求尽快治疗。还有23%的调查对象取消例行检查,只在必须接受治疗时看牙。

即使借助公共医疗系统看牙,仍有27%的调查对象说相关费用令他们捉襟见肘,有人干脆放弃看牙。在英国国民保健制度下属医院或诊所看牙,费用在23.8英镑至282.8英镑(约合人民币216.7元至2574元)之间。

受疫情影响,英国从去年6月8日起暂停普通牙医服务一段时间,其间病情严重的患者只能到紧急牙医服务中心看牙,接受包括拔牙在内的有限治疗。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与永康市五金资产管理有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与永康市五金资产管理有限公司达成的债权转让协议,中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给永康市五金资产管理有限公司。中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司特公告通知各借款人及担保人。

永康市五金资产管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列债务人、担保人,从公告之日起立即向永康市五金资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或承担相应的担保责任。

担保情况

特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司

永康市五金资产管理有限公司

2021年5月25日

公告清单如下[时点:债权转让基准日2021年3月31日,单位:人民币元]

| 序号 | 资产名称 | 本金 | 利息 | 本息合计 | 担保情况 |
|----|--------------|-------------|-------------|--------------|--|
| 1 | 莱恩(中国)动力有限公司 | 3984612.20 | 56232418.64 | 96079230.84 | 保证:星月集团有限公司、浙江永康力士达铝业有限公司、杨仲雄、胡淑滋 |
| 2 | 永康市正大实业有限公司 | 34998236.35 | 5872009.31 | 40870245.66 | 抵押1:债务人所有、位于永康市古山镇世雅上街村柏青南路188号、龙鸣路边的厂房及土地、3909.00万元最高额抵押,建筑面积23760.70平方米,用途为工业,土地面积18263.49平方米,用途为工业用地,使用权类型为出让 抵押2:债务人所有、位于永康市总部中心金纶公寓2011、2013、2015、2016、2018、2020室住宅、金英公寓3单元2401、2402、2403、2404室住宅、537.00万元最高额抵押,建筑面积618.32平方米,用途为住宅,土地用途城镇住宅用地,使用权类型为出让 保证:旺达集团有限公司、胡志雄、施晓燕 |
| | 合计 | 74845048.55 | 62104427.95 | 136949476.50 | |